



Голос Времени

25 МАРТА

СРЕДА 2009

ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

№ 24 (6995)

ИНДЕКС 54022

Общественно-политическая газета Кировского района Ставропольского края

С праздником, работники культуры!

Работников культуры с профессиональным праздником поздравил губернатор Ставрополя Валерий Гаевский и председатель Государственной Думы края Виталий Коваленко. В поздравлении, в частности, говорится: «Трудно переоценить роль этой сферы в нашей жизни. Особенно в небольших городах, станицах, селах, где Дома культуры являются подлинными центрами духовной жизни, досуга, помогают людям внутренне расти и развиваться. И нельзя не уважать тех, кто, несмотря на трудности дня сегодняшнего, остается предан своему делу, своей профессии, продолжая нести людям радость».

Губернатор и спикер пожелали всем работникам культуры Ставрополя семейного и материального благополучия, достатка, успехов и творческого долголетия.

Поздравляем с Днем работника культуры всех, кто работает в этой сфере, кто отдает всего себя нелегкому и благородному делу сохранения и развития богатейших традиций Ставрополя.

Наша культура держится на людях - творцах, энтузиастах, влюбленных в своё дело, каждый из которых незаменим на своём месте. Ваш повседневный вклад в сохранение культурного наследия, развитие народного творчества, обогащение художественного достояния района и края в целом дарит радость общения с миром красоты.

Уважаемые самодеятельные артисты и музыканты, библиотекари и преподаватели школ дополнительного образования, музейщики и клубные работники!

Вам выпала почетная миссия не только сохранять, обогащать и передавать будущим поколениям общечеловеческие ценности и обычаи нашего народа, но и формировать его духовность, чувство национального достоинства, взаимопонимания и согласия.

Душевного горения, творческого вдохновения, успехов, терпения, здоровья, личного счастья и громких аплодисментов! Сохраните молодость и творческий огонь в сердце на долгие-долгие годы.

Сергей ВИННИКОВ, глава КМР;
Петр КОЖИИ, глава администрации КМР.

Лидеры клубного дела



Этим клубом она руководит уже три десятка лет, так что все его члены и достоинства имеют привычку. А победила здесь культработник Зольского ДК Валентина Маркова. Она привезла маленький, но настоящий художественный фильм, где сама выступила в главной роли. Кстати, успевай она не только в кино сниматься, но ещё петь, танцевать, вести концерты, быть мамой троих детей и заочно учиться.

Хорошо выступили также художественные руководители Новоархангельского

и Советского Домов культуры Ольга Исаева и Анна Малафеева. А победу в конкурсе одержал единственный мужчина, музыкант ДК имени С. М. Романова Сергей Пономаренко. Он успел арто пригласить свои личные дарования - подготовил удивительные пародии в стихах на Эдварда Радзинского, Виталия Вульфа, Шансиского и Владимира Маяковского, исполнил авторскую песню - и «попутно» нарисовал очень ёмкий и точный портрет работника культуры пообщивше.

Все участники награждены дипломами и подарками, а победители примут участие в финальном этапе краевого конкурса.

Директоры на сцене уже стояли, а вот конкурс «Лидер клубного дела» пришёл у нас в районе впервые. Участие в нем приняли семеро смелых, а также «по совместительству» талантливых и артистичных. Всем было не занимать чувства юмора, с юмором же поднимались и застарелые, навязные в губах, но от этого не менее горькие и острые проблемы - низкие заработные платы, общее безденежье и невниманье со стороны государства.

Каждый выбирал для себя одну (или несколько) из трёх заявленных номинаций. В номинации «Я культработник» победила руководитель хора «Калинушка» Маринского Дома культуры Валентина Токарева. Она имеет высшее профессиональное обра-

зование и играет, наверное, на всех музыкальных инструментах. Прямая из сцены она сыграла на гитаре, аккордеоне, баяне, мандолине и «случайно оказавшемся в кустах» рояле.

Руководитель танцевального кружка Горнозаводского клуба Виктория Денисенко признана лучшей в номинации «Здесь родина моей мечты». Лирический и эмоциональный рассказ о своей малой родине, о любимом клубе и о себе она проиллюстрировала прекрасным видеороликом.

Изначально предполагала создание видеоролика третья номинация «Дайте денег на проект». Очень неплохой ролик показала директор Дома культуры хутора Крупско-Ульяновского Ирина Ка-

ружина и играет, наверное, на всех музыкальных инструментах. Прямая из сцены она сыграла на гитаре, аккордеоне, баяне, мандолине и «случайно оказавшемся в кустах» рояле.

Руководитель танцевального кружка Горнозаводского клуба Виктория Денисенко признана лучшей в номинации «Здесь родина моей мечты». Лирический и эмоциональный рассказ о своей малой родине, о любимом клубе и о себе она проиллюстрировала прекрасным видеороликом.

Изначально предполагала создание видеоролика третья номинация «Дайте денег на проект». Очень неплохой ролик показала директор Дома культуры хутора Крупско-Ульяновского Ирина Ка-

Специальный приз



Молодые библиотечки центральной библиотеки Кировского района рассказали о трагической судьбе трех женщин: Марии Волконской, последовавшей в Сибирь за мужем-декабристом; Маргариты Гучковой, принявшей монашеский постриг после гибели мужа на Бородинском поле; и настоятельницы Марфо-Мариинской общины великой княгини Елизаветы Федоровны, первой из Романовых обращенной в шахту на окраине города Алабейска.

Работа была по достоинству оценена представителями Ставропольской епархии. В награду авторы получили роскошно изданную Библию, где под одной обложкой собраны не только ветхий и новый заветы, но и собранные послания, канонические книги и другие священные тексты.

«Ндежды будущего» - под таким названием провела конкурс среди молодых библиотечек в рамках юниорской библиотеки. В номинации «Читательский дневник»

специальный приз получила работа «Полины любви бескорыстны», подготовленная координатором проекта Александрой Крашенинниковой и библиотечарем Юлией Эфендиевой.

(Соб. инф.)

Храм Владимирской иконы Божией Матери города Новокавказска с 25 марта по 3 апреля 2009 года проводит выставку «Туринская Плащаница».

На выставке представлена копия Плащаницы и материалы об истории одного из удивительных свидетельств Воскресения Христова, сохранившиеся до наших дней.

Выставка работает ежедневно с 8.00 до 17.00. Вход свободный. Ул. Мира, 38. Телефон 2-32-83.

В районной администрации

Для укрепления семьи

Администрация района утверждена план мероприятий по улучшению социально-демографической ситуации в районе на 2009-2011 годы. Состоит он из трех основных частей. Первая предусматривает создание условий для сохранения и укрепления здоровья. Это не только спортивные клубы и прочие спортивные состязания, но и конкурсы на лучшую организацию физкультурно-оздоровительной работы, внедрение здоровьесберегающих технологий, чтение лекций, проведение слетов и родительских университетов.

Часть вторая говорит об условиях для повышения уровня рождаемости и укрепления института семьи. Здесь прежде всего предстоит активно поработать цен-

тральной районной больницы, управлению труда и социальной защиты, отделу образования. А центр занятости возьмёт на себя профессиональное обучение безработных женщин, имеющих детей в возрасте до трёх лет.

Ну и третья часть, по принципу «реклама - двигатель прогресса», - информационное обеспечение. Тут и работа видеодиспетчеров, и школы профилактических бесед, и выставки рисунков, и даже создание информационного центра по проблемам детства и юношества на базе межпоселенческой центральной библиотеки. Повысите ли от всего этого рождаемость, пока сказать трудно, но в любом случае хуже не будет...

(Соб. инф.)

Засучим рукава!

Началась весна, а с нею - традиционный трёхмесячник по благоустройству и санитарной очистке. Пройдёт он с 16 марта по 16 июня. За это время планируется не только расчистить мусорные кюветы - ликвидировать стихийные свалки, очистить от мусора прилегающие к станицам и посёлкам лесополосы и овраги и привести в порядок полигоны твёрдых бытовых отходов, но и сделать многое другое. Будут ремонтировать мосты и до-

роги, фасады жилых домов и общественных зданий, приводить в порядок братские могилы и территории кладбищ. Кроме того, пройдут акции «Планета без мусора», «Чистая вода», «Посади своё дерево» и экологические десанты. Многие пятницы станут санитарными, а во средах в штаб по проведению трёхмесячника начнёт поступать соответствующая информация. Обещаем ею делиться.

(Соб. инф.)

◆ СЕГОДНУ ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЙ ПРАЗДНИК РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

На работу – как на праздник!

Недавно директора новопавловской детской музыкальной школы Людмилу Мельниченко наградили почётной грамотой министерства культуры Российской Федерации и Российского профсоюза работников культуры. Понятно, такие высокие награды просто так не даются.

Минувшим летом Людмила Михайловна отметила знаменательный юбилей – четверть века работы в музыкальной школе. Когда-то после окончания Львовской консерватории она приехала сюда «на час», а задержалась навсегда. И нисколько об этом не жалеет. «Я счастлива, что получила такое образование, счастлива, что попала сюда, – призналась она, получая награду. – Я каждый день с удовольствием иду на работу».

Возглавлять коллектив – огромная ответственность. Впрочем, не меньшая, если не большая ответственность – учить детей. А Людмила Михайловна ещё и преподаватель по классу фортепиано. Конечно, как у каждого педагога, есть у неё свои секреты, методики и предпочтения. Но главный секрет, открытый с годами и не единожды проверенный на практике: залог успеха – это труд и ещё раз труд – ребёнка, учителя, родителей. И в этом триединстве нет и не должно быть звена, дающего слабину.

Труд же, да ещё помноженный на терпение и талант, всегда даёт свои плоды. Недаром среди учеников Л. Мельниченко немало призёров краевых конкурсов. Есть и такие, кто выбрал музыку своей профессией. Это Дарья Савиенко, окончившая музыкальное училище, а затем консерваторию; Денис Любичский и Сергей Яцишин, учащиеся второго и третьего курсов Ставропольского краевого колледжа имени Сафонова, и другие.

Два собственных сына, естественно, в обязательном порядке закончили музыкальную школу. Старший, Михаил, и сейчас играет на фортепиано – в удольском ансамбле. Младший, Данил, окончил хореографическое отделение и пел в первом, самом «звёздном», составе хора мальчиков «Маленький принц». И пусть музыка не стала их судьбой, сейчас оба только благодарны маме за её настойчивость и строгость, за то, что не дала бросить занятия.

Так что, убеждая родителей следовать своему примеру и не идти на поводу у детской лени, Люд-



мила Михайловна знает, что говорит. Музыкальная школа – это не только дополнительное образование и уровень культуры, но и дисциплина, умение свободно общаться с людьми, выходить на сцену, подавать себя. А это, согласитесь, немаловажно.

Есть у Л. Мельниченко и возглавляемого ею дружного коллектива и другие «дети»: это районный фестиваль молодых исполнителей «Камертон», районные конкурсы исполнительского мастерства, фестивали джазовой и популярной музыки, и так далее. Их значение для неё трудно преувеличить. «Обо мне? Не надо, давайте о школе», – сразу отреагировала она. И коллеги подтверждают: «Для школы она всего добьётся, горит на работе. Целеустремлённая, верная в дружбе. Когда надо, требовательная, но для людей всё сделает. Например, в конце учебного года мы обязательно едем в горы, это уже традиция». И такие добрые традиции здесь продолжают рождаться.

Оксана ВОРОПАЕВА.

Культура подводит ИТОГИ

Число мероприятий, проведённых в минувшем году работниками Домов культуры и детских музыкальных школ района, увеличилось, выросло и количество учащихся. Так что, с одной стороны, показатели радуют. С другой – и проблемы никуда не уходят: не хватает кадров, ставок, дотаций, трудно привлечь молодёжь, особенно на селе. Озвучила всё это на районной конференции работников культуры прежде всего начальник отдела краевого министерства культуры Татьяна Григорова. Compliments она дополнила кое-чем более весомым – 16 почётными грамотами. Ещё 22 человека получили такие грамоты от главы администрации района, а двое – преподаватели детской музыкальной школы станции Марьинской Ольга Шашкина и директор Горнозаводского Дома культуры Татьяна Жабина (на снимке) – награждо-



пы почётными грамотами губернатора края.

Итоги работы за прошлый год подвёл начальник районного отдела культуры Сергей Журбинов. Яркой иллюстрацией к его выступлению стал замечательный концерт, составленный из лучших номеров, подготовленных работниками культуры, учащимися и преподавателями детских музыкальных школ.

(Соб. инф.)

◆ Письмо в газету

Обоснованность цен подтверждается калькуляцией

В письме в редакцию жительница ст. Марьинской Л.А. Попова спрашивая, почему сразу в несколько раз, по сравнению с 2008 годом, увеличилась стоимость технического обслуживания внутренних устройств газоснабжения. «Кто устанавливает новые расценки и отвечает за это?», – спрашивает она.

А.В. ВИЛЬДЯЕВ, исполнительный директор ОАО «Новопавловскгаз», ответил так на заданный вопрос:

«Для обеспечения бесперебойной и безопасной подачи газа потребителям газораспределительная организация (ГРО) ОАО «Новопавловскгаз» проводит техническое обслуживание наружных и внутренних газопроводов, внутридомового газового оборудования (ВДГО), принадлежащего населению.

Техническое обслуживание проводится в объёме, предусмотренном Стандартом отрасли ОСТ 153-39.3-051-2003 «Техническая эксплуатация газораспределительных систем».

Газораспределительная организация осуществляет деятельность по обслуживанию внутридомовых газовых сетей и оборудования, исходя из определения ст. 210 Гражданского Кодекса Российской Федерации, предусматривающей бремя содержания имущества за счет собственника этого имущества. Такие же нормы и положения содержатся и в ст. 153, 154, 155 Жилищного Кодекса РФ.

Затраты на обслуживание газовых приборов не входят в структуру розничной цены газа для населения и не включены в тарифы на услуги по транспортировке природного газа по распределительным сетям на основании приказа ФСТ РФ от 26.10.04 № 142-н/1, информационного письма ФСТ РФ от 23.06.05 № СН-3765/9.

Соответственно, техническое обслуживание газопроводов и газового оборудования, находящихся в собственности населения, должно оплачиваться гражданами отдельно от оплаты потребленного газа.

В соответствии с Федеральным законом «Об основах регулирования тарифов организаций коммунального комплекса» услуги по техническому обслужива-

нию газового оборудования не относятся к услугам коммунального комплекса и не подлежат государственному регулированию в установленном законодательном порядке.

Стоимость работ по техническому обслуживанию, ремонту газопроводов и газового оборудования рассчитывается каждой ГРО на основании «Примерного прейскуранта на услуги газового хозяйства по техническому обслуживанию и ремонту газораспределительных систем», разработанного ОАО «Газпромгаз», утвержденного приказом ОАО «Ростгазификация» от 20.06.2001 № 35.

Обоснованность цен ОАО «Новопавловскгаз» подтверждается калькуляциями, разработанными в соответствии с рекомендациями ОАО «Газпромгаз». Оплата за предоставленные исполнителем услуги производится непосредственно после выполнения работ слесарю по бумажке строгой отчетности, либо в течение 30 банковских дней с момента выполнения работ в кассу ОАО «Новопавловскгаз», отделения почтовой связи или Сбербанка.

По «Правилам поставки газа для обеспечения коммунально-бытовых нужд граждан» (утверждены Постановлением Правительства РФ от 21 июля 2008 года №549) поставка газа может быть осуществлена только при наличии у потребителя договора со специализированной организацией о техническом обслуживании ВДГО и гарантийно-диспетчерском обеспечении.

Оказание услуги по техническому обслуживанию газового оборудования реализуется договором на оказание услуг по техническому обслуживанию газового оборудования со специализированной организацией.

ОАО «Новопавловскгаз» не является монополистом в сфере услуг по техническому обслуживанию ВДГО в Ставропольском крае. В случае несогласия с условиями договора или с дополнительными соглашениями к договору на техническое обслуживание потребитель имеет право обратиться в суд общей юрисдикции для решения вопроса об изменении условий договора или заключить договор с другим специализированным предприятием, осуществляющим работы по техническому обслуживанию газового оборудования.

Семья – честь России

Ура! русская поговорка: «Всякий дом хозяйником держится». А вернее – хозяйником и хозяйкой, семьей. Семья – это сила земли российской, ее слава и гордость.

Свой рассказ мне хочется посвящать семье Мещеряковых, живущей у нас в поселке Коммак. В июне этого года они отметили пусть не «крутую», но от этого не менее солидную дату – 47 лет совместной жизни.

Людмила Александровна родилась и выросла в нашем поселке. По профессии она педагог, учитель начальных классов. Выбор свой сделала сознательно и овладела секретами мастерства упорно и целенаправленно, окончив сначала педагогическое училище, а потом и институт. Однако было у нее и другое увлечение – с детства участвовала Людмила в самодеятельности, и в 1975 году не побоялась круто изменить свою жизнь – стала директором Дома культуры. В этой должности проработала 21 год, отсюда и на пенсию вышла. Но и сегодня неравнодушна и активная жизненная позиция не дает ей сидеть дома, сейчас она – председатель поселкового Совета ветеранов.

Алексей Семенович – уроженец села Крутлолесского, по специальности – техник-лесовод. Четыре года отслужил на Черноморском флоте, в Севастополе; был специалистом по крылатым ракетам. А когда служить надоело, в составе целого эшелона моряков по собственной воле поехал поднимать целину. Вернувшись в родной Ставропольский край, попал на мебельную фабрику. Там получил первые навыки и на всю жизнь приистрастился к работе с деревом. Пять лет отработал в лесхозе, а шестого сентября ровно 30 лет назад пришел в Коммакскую среднюю школу, где и сегодня трудится учителем технологии.

По его чертежам в свое время колхоз построил великодушную мастерскую, бывшую одной из лучших в крае. В ней и теперь – восемь токарных станков по дереву и пять по металлу. А вот с материалом и инструментами в по-



В кругу семьи.

следние, постперестроечные годы, неважно, и это очень беспокоит Алексея Семеновича. Ведь он-то знает: парень должен не только с компьютером уметь справиться, но и гвоздь забить. И ребята хотят работать, бегут в мастерскую с удовольствием.

Трудно сказать, сколько мальчишек научил он превращать невзрачные полешки в удивительной красоты вазы, бокалы, подсвечники, резные столы и стулья. «Каждое дерево красиво по-своему, – говорит мастер. – Возьмите ясень – белый, слегка розоватый, с причудливым рисунком годовых колец. Или амурский орех – темный, с переливами: абрикос...» Неудивительно, что многие его ученики тоже заразились этой любовью на всю жизнь.

Другое его приращение – конструирование и рационализаторство. На счету Алексея Семеновича – станок по обработке розового туфа. Светлые и теплые даже на вид дома из непривычного этого материала приезжали смотреть даже из соседних республик. Сам из металлолома собрал трактор Т-25, на котором и сейчас пахнет и сеет. Вместе с учениками придумал и сделал самоходную косилку и немало других интересных вещей, с которыми, кстати, его воспитанники не раз становились призерами и победителями районных и краевых олимпиад.

Несет Алексей Семенович и общественную нагрузку – является депутатом поселкового Совета.

Что и говорить, работать Мещеряковы привыкли только на «отлично». Оба имеют звание мастера труда, оба награждены медалями «За доблестный труд», а грамотам и дипломам, полученным на двоих, давно потерян счет.

У них двое детей, пятеро внуков и уже два правнука.

Супруги считают, что прожили хорошую жизнь. А на вопрос, какую семью можно назвать счастливой, Людмила Александровна отвечает так: «У каждого, вероятно, свое представление об этом. Многие привыкли думать, что счастливая семья – это сплошное и безоблачное благополучие, без ссор и конфликтов. На самом деле в любой семье могут складываться разные ситуации. Но если муж и жена умеют понять и поддержать друг друга, найти общее решение, значит, такая семья выдержит и трудности, и невзгоды».

Да, семья – это целый мир, а мир – это порядок, лад и согласие.

Ранса КРЮКОВА, заведующая Коммакским отделением соцобслуживания.



Государственной Думе Ставропольского края 15 лет

Годы служения людям

27 марта 2009 года – день 15-летия Государственной Думы Ставропольского края. В политическую историю Ставрополья конца XX века она вошла как совершенно новый властный институт, сменивший прежний краевой Совет народных депутатов. В отличие от него Дума наделена полномочиями принимать краевые законы.

Каждый из созывов краевого парламента столкнулся со своими трудностями, рецепты преодоления которых либо были неизвестны, либо вовсе не существовали.

Нехватка денежной массы, торжество бартера, задержка выплаты заработной платы и пенсий, Буденновская трагедия, боевые действия в соседней Чеченской Республике, накрывшая край волна миграции, череда террористических актов, разбалансированность федерального и регионального законодательства – в таких условиях работали депутаты первого и второго созывов. Отзвуки этих проблем ощущали и их коллеги в третьем созыве. Но все же ситуация начала стабилизироваться и на первое место вышли задачи законодательного обеспечения устойчивого экономического и социально-политического развития края.

На решении этих задач сосредоточил главные усилия и нынешний состав краевого парламента. Работа ведется в тесном взаимодействии с Губернатором, Правительством края, органами местного самоуправления муниципальных образований.

Сегодня мы с гордостью можем сказать,



что за прошедшие 15 лет в летопись законодательного органа края вписаны имена профессиональных, достойных, ответственных за судьбу Ставрополья народных избранников.

Искренне желаю депутатам всех созывов краевого парламента крепкого здоровья, сил и энергии для новых свершений на благо края и его жителей!

В.А. КОВАЛЕНКО,
председатель Государственной Думы
Ставропольского края
четвертого созыва

Высокая ответственность

Пятнадцать лет истории Государственной Думы Ставропольского края – неотъемлемая часть жизни нашего региона. Этот период насыщен множеством значимых для общества событий, масштабных преобразований и реформ. Он потребовал огромного труда законодателей Ставрополья по формированию правового поля, созданию нормативных основ социально-экономического развития региона.

Перед каждым из четырех созывов краевой Думы время ставило свои задачи – от закрепления основных принципов общественно-политического устройства Ставрополья до разработки механизмов решения социально значимых вопросов. На каждом этапе профессионализм депутатского корпуса, его активная деятельность, приверженность принципу высокой ответственности перед избирателями помогали и помогают обеспечивать достойный результат. Этому способствует и конструктивный настрой в отношениях с Правительством края.

Искренне желаю депутатам Государственной Думы Ставропольского края и впредь сохранять в своей деятельности лучшие традиции законодательной работы, укрепляя тем самым



представительную демократию на Ставрополье. Здоровья, счастья и благополучия – народным избранникам, сотрудникам аппарата краевого парламента и его ветеранам.

В. В. ГАЕВСКИЙ,
губернатор Ставропольского края

На протяжении всей истории парламентаризма законодательную власть в Ставропольском крае представляли зрелые, опытные, состоявшиеся в разных областях люди, которые чувствовали в себе силы и способность изменить жизнь края в лучшую сторону.

Государственная Дума Ставропольского края первого созыва

Трудно быть берками, особенно в непростое время, когда будущее страны туманно и нет твердой уверенности в завтрашнем дне.

Выборы в первую краевую Думу состоялись 27 марта 1994 года. Жители Ставрополья связывали с этим событием свои лучшие надежды. Были избраны 25 депутатов: люди деловые, энергичные, каждый из которых в своем деле успел добиться профессиональных высот.

Одним из важнейших правовых актов, принятых Думой первого созыва, стал Устав Ставро-

польского края, который закрепил его государственное и общественное устройство.

Непростой была судьба Ставрополья в этот период. В жизни страны катастрофически упал объем промышленного производства, сельское хозяйство погрязло в долгах и неплатежах. Перед всеми ветвями власти стояла на тот момент самая сложная задача – поднять экономику и сельское хозяйство. В свет вышли законы, направленные на поддержку краевой экономики.

Становление краевого законодательного органа проходило в сложных условиях. Тысячи людей, оказавшихся на грани выживания, ждали от депутатов конкретных действий в области социальной политики. Был принят закон «О социальной защите отдельных категорий граждан – жителей Ставропольского края от негативных последствий, вызванных несвоевременной выплатой пенсий, пособий и заработной платы». За ним последовали правовые акты, направленные на улучшение

материально-бытовых условий жизни населения.

Законодательная и исполнительная власти края совместно находили возможность для реализации федеральных целевых программ, среди которых были «Дети России», «Развитие образования», «Молодежь России», «Экологическая безопасность», «Жилье».

В 1996-1997 годах состоялись выборы в органы местного самоуправления, которым предшествовала большая законодательная работа. Была принята Концепция развития

местного самоуправления в Ставропольском крае и сформированы 304 муниципальных образований. Эти выборы подтолкнули Ставрополье к муниципальной реформе.

Первый созыв краевой Думы сыграл в новейшей истории Ставрополья судьбоносную роль. Депутаты заложили основы регионального законодательства, с помощью которого исполнительной власти удалось смягчить последствия экономического кризиса, создать прочную основу для развития экономики.

Государственная Дума Ставропольского края второго созыва

14 декабря 1997 года состоялись выборы депутатов Государственной Думы Ставропольского края второго созыва.

Новый парламент начал работать над совершенствованием процесса формирования краевого бюджета. Депутаты ставили перед собой высокие цели: добиться пополнения его доходной части и улучшения финансирования социальных программ. Одним из шагов к намеченному стало принятие пакета законопроектов по реформе налогообложения и краевого закона «О бюджетном процессе в Ставропольском крае».

В 1998 году наша страна переживала дефолт. Но благодаря мерам, принятым депутатами, уже в 1999 году работники бюджетной сферы могли без задержек получать зарплату, а старшее поколение – пенсии. Краевой бюджет впервые за годы реформ был принят бездефицитным. При этом увеличилась сумма, выделяемая жилищно-коммунальному хозяйству и социальной сфере. Особое внимание уделялось финансированию строительства сельских водопроводов и газопроводов. Были сохранены надбавки и компенсационные выплаты педагогам, младшим работникам детских садов и школ.

Большое значение парламентарии уделяли созданию законодательной базы для поддержки сельскохозяйственного производства.

После серии терактов, произошедших по Северному Кавказу, депутаты краевой Думы неоднократно были глазом народа перед федеральной властью, озвучивали боль и неуверенность в завтрашнем дне своих земляков. Во всеулышание парламентарии заявляли о проблемах миграции. Это ускорило процесс принятия федеральной властью экстренных мер.

Государственная Дума Ставропольского края третьего созыва



Выборы в Государственную Думу Ставропольского края третьего созыва состоялись 16 декабря 2001 года. Восемь депутатов из двадцати пяти были избраны повторно. Таким образом избиратели выразили доверие парламентариям и высоко оценили их деятельность в предыдущем созыве.

На рубеже тысячелетий в социально-экономической сфере края начали происходить позитивные перемены. Люди почувствовали стабильность и уже не боялись строить планы на будущее. Перед краевым парламентом стояла задача закрепить то, чего удалось достигнуть.

Депутатам предстояло искать новые пути совершенствования законодательства и законодательного процесса. Экономика Ставрополья развивалась, и это положи-

тельно отразилось на бюджетном финансировании образования, здравоохранения, культуры и спорта. Появилась возможность выделить дополнительные средства на исполнение Закона Российской Федерации «О ветеранах», повысить размер субсидий малоимущим гражданам. Депутаты настояли на увеличении средств, выделяемых из краевого бюджета на мелководье, поддержку животноводства, лизинговые поставки сельскохозяйники, строительство жилья для инвалидов.

Парламентарии осознали, что краю необходимо развиваться, а для этого нужно было стимулировать приток инвестиций. Так, был принят целый пакет финансовых и налоговых документов, направленных на создание благоприятного инвестиционного климата. Кавказские Минеральные Воды – животворящий источник и драгоценный дар природы. В 2003 году уникальному курорту Кавказа и России исполнилось 200 лет.

Депутаты третьего созыва тщательно изучили материалы о состоянии Всероссийской здравницы и выступили с инициативой в Государственную Думу Российской Федерации о принятии Федерального закона «О курортном регионе Кавказские Минеральные воды». Этот

важный и долгожданный для всего края документ был принят в двух чтениях. Однако дальнейшая работа была приостановлена.

С 1 января 2005 года Ставрополье первым из регионов приступило к реализации нового Федерального закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации». Одной из задач, стоявших перед депутатским корпусом Думы третьего созыва, стало законодательное обеспечение реформы местного самоуправления в крае. В этом направлении было принято более 100 краевых законов.

Июнь 2002 года. Наводнение, прокатившееся по всему югу России, останется одним из самых тяжелых воспоминаний.

В обстоятельствах, когда вокруг человеческое горе, депутатам нужно было сохранить спокойствие и самообладание. В краевой бюджет были внесены необходимые поправки, также приняты законодательные акты, предусматривающие оказание оперативной помощи пострадавшему от стихии населению.

На долю депутатов третьего созыва Государственной Думы Ставропольского края выпали непростые испытания. С одной стороны, два предыдущих созыва подготовили благоприятную почву для деятельности своих последователей. С другой – время диктовало еще более серьезные требования к законодательной работе. Тем не менее, это был период позитивных перемен в экономике, социальной, культурной сферах.

Четвертый созыв Государственной

Удвоение потенциала

Государственная Дума Ставропольского края четвертого созыва была избрана 11 марта 2007 года. Впервые выборы в Думу проводились по смешанной системе: 25 депутатов были избраны по одномандатным округам и 25 – по спискам политических партий «ЕДИНАЯ РОССИЯ», «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ», КПРФ, ЛДПР, «СОЮЗ ПРАВЫХ СИЛ».

30 марта 2007 года состоялось первое заседание четвертого созыва краевого парламента, на котором председателем был избран Андрей Уткин.

С первых дней депутаты начали активную работу по совершенствованию организационной структуры Думы, её законодательской и информационной деятельности, определению путей создания правовых условий, необходимых для успешного социально-экономического развития края.

По сравнению с предыдущими созывами законодателей стало вдвое больше. Это позволило расширить специализацию законодательской деятельности, о чем свидетельствует и изменение системы думских комитетов. Если в третьем созыве их было пять, и каждый вел работу сразу по нескольким направлениям, то четвертая Дума создала 12 профильных комитетов по различным направлениям деятельности:

- социальная политика;
- экономика, бюджет, налоги и финансовая политика;
- экономическое развитие и инвестиции;

Новые принципы в работе

В своей работе Дума все более прочно опирается на органы местного самоуправления, мнение жителей края, средства массовой информации, политических партий и общественных объединений. При краевом парламенте образованы новые консультативные органы: Совет старейшин, Совет по вопросам местного самоуправления, Общественная молодежная палата. Работает экспертный совет по мониторингу социально-экономического развития Ставрополья.

Впервые был сформирован Совет Думы, основными задачами которого являются предварительная подготовка и рассмотрение организационных вопросов деятельности краевого парламента, координация работы комитетов и комиссий, депутатских объединений, а также рас-



Муниципальные и краевые депутаты - конструктивный диалог.

- законодательство, государственное строительство, местное самоуправление;
- безопасность;
- аграрная политика; промышленность, энергетика, строительство и ЖКХ;
- физическая культура, спорт и дела молодежи;
- природопользование, курортно-туристическая деятельность;
- массовые коммуникации, информационные технологии и средства связи;
- образование, наука и культура; земельные отношения.

смотрение мандатных вопросов и вопросов депутатской этики.

Дальнейшее развитие получили присутствующие парламентаризму формы законодательской и контрольной работы. Регулярно проводится «правительственный час». Это позволяет оценить ход исполнения краевых законов, целевых программ, положение дел в той или иной отрасли.

Проводятся выездные заседания комитетов, депутатские слушания и рейды, которые позволяют парламентариям увидеть проблему на месте – непосредственно, своими глазами.

Законы, принимаемые Государственной Думой Ставропольского края, касаются всех сторон жизни нашего региона и нацелены на повышение благополучия края и его жителей.

Знаковое событие

23 мая 2008 года на своем внеочередном заседании Государственная Дума Ставропольского края наделила полномочиями Губернатора Валерия Гаевского, кандидатура которого была внесена в краевой парламент Президентом Российской Федерации.

После принятия Валерием Гаевским присяги председатель Думы Дмитрий Еделев объявил о вступлении нового Губернатора края в должность и торжественно вручил ему символы власти – штандарт и нагрудный знак Губернатора.

Думские фракции

В Государственной Думе Ставропольского края образованы фракции пяти политических партий: «Единая Россия», «СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ: РОДИНА/ПЕНСИОНЕРЫ/ЖИЗНЬ», «Коммунистическая партия Российской Федерации», «Либерально-демократическая партия России» (ЛДПР), «СОЮЗ ПРАВЫХ СИЛ».

Итоги законоотворчества Приоритет – социальная сфера

Приоритетным направлением в деятельности депутатов Думы четвертого созыва является совершенствование краевого законодательства в сфере социальной политики.

Повышение детских пособий стало одним из первых решений краевого парламента. Так, с 1 октября 2007 года в три раза был увеличен размер еже-

месячного пособия на ребенка для малообеспеченных семей. Базовый размер пособия вырос со 100 до 300 рублей. Эту сумму сегодня получают в крае родители более чем 380 тысяч детей. Размер пособия для одиноких матерей вырос до 600 рублей, а детям, чьи отцы проходят службу по призыву или уклоняются от уплаты алиментов, теперь

положено 450 рублей в месяц.

Парламентарии приняли закон, в соответствии с которым на Ставрополье было учреждено звание «Ветеран труда Ставропольского края». Получить его могут мужчины, имеющие общий трудовой стаж 40 лет и женщины, проработавшие 35 лет и более, вне зависимости от наличия у них наград и почетных званий. Главное, чтобы эти люди не менее 20 лет трудились в нашем крае. Новое звание присваивается и тем, кто был награжден медалью «За заслуги перед Ставропольским краем», наградой «За доблестный труд» и также имеет необходимый стаж работы.

На реализацию закона в бюджете Ставропольского края на 2008 год было предусмотрено 640 млн. рублей. Краевые парламентарии оказали серьезную поддержку людям, которые много лет верой и правдой трудились на благо родной земли.

В целях реализации положений Жилищного кодекса Российской Федерации в области жилищных отношений, отнесенных к компетенции субъектов Российской Федерации, Думой приняты за-

кон Ставропольского края «О некоторых вопросах в области жилищных правоотношений», «О специализированном жилищном фонде Ставропольского края». Тем самым была создана правовая основа, регулирующая жилищные отношения в Ставропольском крае. Важно то, что эти законы предусматривают создание фонда для обеспечения служебным жильем педагогов, работников здравоохранения и культуры, социального обслуживания населения, которые трудятся на селе в краевых государственных учреждениях.

Повышение благосостояния людей, улучшение их материального положения для ответственной власти – самая главная задача.

Депутаты приняли закон «О государственной социальной помощи в Ставропольском крае». Сегодня все ставропольцы, живущие за чертой бедности, имеют возможность получать материальную помощь из краевого бюджета. Кроме того, закон гарантирует обеспечение протезно-ортопедическими изделиями граждан, не имеющих группы инвалидности, но по медицинским показаниям нуждающихся в протезировании. На эти цели в бюджете Ставропольского края на 2009 год предусмотрено 6,4 млн. рублей.

Один из важных законов, принятых четвертым созывом, направлен на создание беспрепятственного доступа инвалидов и других маломобильных групп населения к информации, объектам социальной, транспортной и инженерной инфраструктуры.

Образованию – пристальное внимание

Дети – это источник радости и вдохновения.

В последние годы в Ставропольском крае повысилась рождаемость, а соответственно и забот у законодателей стало больше. Сегодня перед органами власти стоит одна из главных задач – создать качественные условия для воспитания и образования маленьких жителей края.

Парламентарии заложили в бюджет

инфляцию, депутаты планируют регулярно увеличивать эти суммы.

Никто не станет отрицать, что воспитание в полноценной семье – лучший способ подготовки ребенка к взрослой жизни. В последнее время в крае растет количество приемных родителей. Этому способствует принятый Думой закон, увеличивший размер оплаты их труда.

За воспитание первого ребенка родители



Идет заседание Государственной Думы края 4-го созыва.

2008 года дополнительные целевые средства на развитие дошкольного образования. С 1 января зарплата воспитателей детских садов стала на тысячу рублей больше, а всего на ее повышение из краевого бюджета было выделено 120 млн. рублей. Сегодня усилия краевых законодателей направлены на решение одной из самых острых проблем в дошкольном образовании, которой является нехватка мест в детских садах.

Подготовка профессиональных кадров для экономики края – это еще одна насущная задача органов исполнительной и законодательной власти. Хорошим подспорьем и стимулом для учащихся и студентов государственных образовательных учреждений, находящихся в краевом ведении, стало повышение размера стипендий в 2008 году. В бюджете 2009 года на эти цели дополнительно предусмотрено 11,4 млн. рублей. Учитывая рост цен и

ли в таких семьях получают оплату труда 3000 рублей в месяц. За второго и каждого следующего – 3600 рублей. За ребенка в возрасте до трех лет либо с отклонениями в развитии, либо инвалида – 4500 рублей. Также депутаты увеличили ежемесячное опекуное пособие до 4260 рублей.

В 2008 году краевыми законодателями был принят закон «О патронатной семье». Его задача – сократить количество детей, воспитывающихся в детских домах и интернатах.

Патронатный воспитатель на определенный срок принимает в свою семью ребенка и получает деньги на его содержание, а также вознаграждение в тех же размерах, которые предусмотрены краевым законом «О государственной поддержке приемных семей».

В результате принятых мер за последнее время в крае закрыто три детских дома.

Думы Ставропольского края

Законы становятся эффективнее

С начала своей деятельности депутаты нынешнего созыва уделяют повышенное внимание совершенствованию краевого законодательства.

Принята новая редакция краевого закона об административных правонарушениях, в которой определены распространенные виды правонарушений и установлена ответственность.

Так, например, предусмотрены штрафы для нарушителей правил пассажирских перевозок, права землепользования и градостроительной деятельности.

Многие из нас знают, как порой тяжело бывает добиться от чиновника офици-

ального ответа даже на самый несложный вопрос. Чтобы искоренить излишнюю «бюрократизацию», депутаты Государственной Думы Ставропольского края приняли закон «О дополнительных гарантиях права граждан Российской Федерации на обращение в Ставропольском крае». Он расширил права граждан, обращающихся с вопросами в органы государственной власти и местного самоуправления. Теперь жители края могут потребовать от чиновников устную информацию о результатах рассмотрения своего обращения и должностном лице, которому поручено им заниматься

Сохраним драгоценные воды

Развитие курортов Кавказских Минеральных вод стало отдельным специализированным направлением деятельности Думы четвертого созыва.

Сегодня на Кавминводах началась работа по созданию современного курорта международного уровня. Чтобы контролировать этот процесс и оперативно решать возникающие проблемы, в краевом парламенте была образована специальная комиссия.

Депутаты придерживаются принципиальной позиции: богатства курортов нужно беречь.

В 2008 году законодатели выступили против планов приватизации акционерного общества «Кавминкурортресурсы», которому принадлежат около 80 процентов всех запасов минеральных вод региона. Сейчас их единоличным собственником является государство, а передача контрольного пакета акций в частные руки может привести к повышению цен на целебные воды и санаторно-курортные путевки. Чтобы этого не допустить, краевая Дума направила соответствующее обращение в Правительство России.

Селянам в помощь



Решение проблем села - задача номер один.

Целый ряд принятых за последний год законов направлен на создание благоприятных условий для развития сельскохозяйственного производства в рыночных условиях.

Вышел в свет закон «О государственной поддержке финансово неустойчивых сельскохозяйственных организаций в Ставропольском крае», предусматривающий бюджетную поддержку предприятий, находящихся на грани банкротства.

Депутаты активно участвовали в подготовке проекта краевой целевой программы «Развитие сельского хозяйства в Ставропольском крае на 2008 – 2010 годы», которая направлена на обеспечение устойчивого развития сельских территорий и повышение экономической самостоятельности сельхозпредприятий. На реализацию этой программы планируется выделить 11,7 миллиарда рублей.

Было 300 – стало 30

Депутаты краевой Думы внесли серьезные корректировки в закон «Об управлении и распоряжении землями в Ставропольском крае». Принятые поправки снизили цену оседлости для получения земли под жилье и ведение личного хозяйства для сельских жителей с 10 до 3 лет. Внесена в закон и новая норма, предусматривающая бесплатное предоставление участков под строительство домов владельцам ветхого, не подлежащего ре-

монту жилья или тем, чьи дома оказались в опасных зонах оползней, селеных потоков, эрозийных почв.

Также снижен минимальный размер вновь образуемого земельного участка из земель сельскохозяйственного назначения. Теперь вместо 300 гектаров он составляет всего 30. Эти изменения облегчили процесс постановки земельных участков на государственный кадастровый учет и регистрацию прав на них.

Безопасность края – дело общее

Там, где общество активно противопоставит правонарушениям, преступности становится меньше. Об этом свидетельствует и зарубежный, и наш собственный опыт.

В 2007 году депутаты приняли закон «Об участии граждан в обеспечении охраны общественного порядка». По сути это возврат к добровольным народ-



Валерий Гаевский и Виталий Коваленко. Обмен мнениями.

ным дружинам, только теперь помощники правоохранительных органов будут находиться под защитой государства. Если на дежурстве добровольцы пострадают от нарушителей, они смогут рассчитывать на компенсацию и

заботу со стороны местных властей. Депутаты надеются, что их инициатива получит широкую поддержку органов местного самоуправления и жителей края. Остановить рост преступности можно только всем миром!

Звездам спорта по заслугам

Далеко не все виды спорта сегодня входят в олимпийскую программу. Акробатика, женский бокс, пауэрлифтинг пока в нее не попали. Однако львиную долю чемпионских медалей для Ставрополя завоевывают именно представители этих направлений.

Депутаты Думы разработали и приняли законодательные нормы, защищающие интересы спортсменов и тренеров, которые выступают в неолимпийских видах спорта.

Теперь чемпионы мира и их наставники имеют право на получение за счет бюджета пятидесятипроцентной, а чемпионы Европы – тридцатипроцентной компенсации затрат на приобретение квартиры. Кроме того, по достижении семидесяти лет выдающимся спортсменам – «неолимпийцам» и их тренерам в нашем крае назначается пожизненная пенсия – две тысячи рублей в месяц.

Кладезь мудрости

На Кавказе к пожилым, убеленным сединами людям относятся с особым почтением и уважением. Слово старейшины здесь закон, а мудрый совет – на вес золота.

Традиции наставничества придерживаются и в Государственной Думе Ставропольского края. Впервые за историю краевого парламента при председателе создан действующий совещательный орган – Совет старейшин.

В его состав вошли 15 человек из числа заслуженных и авторитетных жителей края, а возглавил Совет депутат краевой Думы Алексей Гонюченко.

Задачи Совета старейшин: оказывать консультативную помощь парламентариям, выражать общественное мнение при принятии законов, вносить предложения по вопросам социально-экономического

и общественно-политического развития региона.

Большое внимание члены Совета старейшин уделяют проблеме льготного лекарственного обеспечения и торгового обслуживания ветеранов, сохранению памятников жертвам Великой Отечественной войны. Благодаря принципиальной позиции его членов впервые из краевого бюджета выделено более 38 млн. рублей на восстановление воинских захоронений и мемориалов.

Отрадно, что Совет старейшин нашел общий язык и работает в тесном взаимодействии с Общественной молодежной палатой при краевом парламенте. Этот союз дополняет деятельность Думы, вносит неоценимый вклад в дело поддержания устойчивой связи поколений.



Заседание Совета старейшин Государственной Думы Ставропольского края 4-го созыва

Четвертый созыв Государственной Думы Ставропольского края



Идет заседание Общественной молодежной палаты Государственной Думы Ставропольского края 4-го созыва

Будущее за молодежью!

В 2008 году при Государственной Думе Ставропольского края была создана Общественная молодежная палата.

Она объединила активных и целеустремленных молодых людей, способных в будущем сыграть заметную роль в общественно-политической жизни края.

С присущей молодежи энергией члены палаты решительно взялись за работу, выступив с инициативой принятия ряда краевых законов: «О государственной поддержке молодых ученых в Ставропольском крае», «О квотировании рабочих мест для молодежи в государственных и муниципальных организациях».

«О защите личной и общественной нравственности».

Помимо законотворческой деятельности юные парламентарии организовали ряд социально значимых мероприятий и благотворительных акций, ставших заметными событиями в жизни молодежи края.

Общественная молодежная палата – это школа, кузница кадров, площадка, с помощью которой молодые люди могут увидеть, как работает депутат или чиновник, и понять механизм принятия решений, регламентирующих деятельность всего нашего общества.

Межпарламентское сотрудничество

Депутаты Государственной Думы Ставропольского края принимают активное участие в работе Южно-Российской Парламентской Ассоциации (ЮРПА). В ней объединены законодательные органы 12 субъектов нашей страны, находящихся в пределах Южного федерального округа.

Основные задачи ассоциации – координация деятельности парламентов ЮФО, согласование работы законодате-

лей по укреплению федерализма и конституционных форм правления, выработка согласованного подхода к проведению политических, экономических и социальных реформ.

Многие краевые депутаты входят в состав комитетов ЮРПА.

В 2008 году в Ставрополе состоялось два заседания комитета ЮРПА по вопросам законодательства, государственного строительства и местного самоуправле-

ния, который возглавляет депутат Сергей Горло.

Участники рассмотрели 19 вопросов, в их числе: изменение порядка обращения граждан, основные гарантии прав ребенка, охрана здоровья граждан Российской Федерации, увеличение денежного довольствия сотрудников органов внутренних дел и многое другое.

На XI конференции ЮРПА вице-спикер краевой Думы Илья Дроздов выступил с законодательной инициативой по внесению изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации. В 2007 году

принятая норма позволила 108 муниципальным образованиям Ставрополья дополнительно привлечь в свои бюджеты около 500 млн. рублей.

Председатель комитета ЮРПА по аграрным вопросам и природопользованию Александр Шиннов, возглавляющий комитет по аграрным вопросам и продовольствию в краевой Думе, от имени ассоциации предложил внести изменения в Налоговый кодекс. Они позволят снизить стоимость готовой продукции перерабатывающих предприятий как минимум на 7-10 процентов.

Движение вперед

Поступательное развитие края осложнилось мировым экономическим кризисом. Сказался он и на экономике Ставрополья. Дума вместе с губернатором и Правительством края включилась в поиски путей и средств смягчения негативных явлений.

В федеральный центр направлено предложение заморозить на время кри-

сомневаться – за Думой дело не станет.

Наряду со срочными решениями парламент края продолжает работу в плановом порядке. В этом году предстоит принять важные законы, направленные на противодействие коррупции, улучшение экологической обстановки в крае

В думском портфеле законопроект-



Безопасность – дело общее

зиса тарифы на энергоресурсы. Принят закон, которым втрое снижена ставка налога для организаций и индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную систему налогообложения.

Конечно, жизнь потребует и других антикризисных решений. И можно не

ты о природных лечебных ресурсах, лечебно-оздоровительных местностях и курортах края, о государственной поддержке потребительской кооперации, о ветеринарии, об автомобильных дорогах и дорожной деятельности, о профилактике правонарушений, о физической культуре и спорте, о защите личной и общественной нравственности и ряд других.

27 марта Думе края исполняется 15 лет. И депутаты полны решимости использовать весь накопленный опыт, весь свой потенциал для того, чтобы обеспечить поступательное развитие Ставрополья, достойный уровень жизни его населения. В этом главное предназначение парламента края.

По проекту постановления Госдумы

«Об обращении Государственной Думы «К Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину о возможности ускорения процесса заключения двусторонних международных договоров о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей»

18 марта 2009 года Государственной Думой принято постановление Государственной Думы «Об обращении Государственной Думы «К Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину о возможности ускорения процесса заключения двусторонних международных договоров о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) детей».

Как сказала вице-спикер Н.Герасимова, в своем обращении Государственная Дума озабочена участвовавшими случаями гибели российских детей, усыновленных иностранными гражданами.

За последние двенадцать лет (с 1996 года по 2008 год) за рубежом погибли 15 детей, все они были

усыновлены гражданами США. Однако, несмотря на гибель усыновленных детей в США, преобладающая часть детей передается именно на воспитание гражданам США (по данным Минобрнауки в 2007 году всего усыновлены иностранными гражданами 4536 детей, из них гражданами США усыновлены 2012 детей, для сравнения с 2006 годом всего усыновлены иностранными гражданами 6689, из них гражданами США – 3468 детей).

По официальным данным Минобрнауки России, за 2008 год всего были усыновлены 12320 детей, из них иностранными гражданами – 3962 ребенка и российскими – 8358 ребенка.

В настоящее время международные нормы, регулирующие

отношения в области международного усыновления, содержатся в Конвенции о защите детей и сотрудничестве в области международного усыновления (удочерения), принятой 29 мая 1993 года на XVII сессии Гаагской конференции по международному частному праву. Российской Федерацией указанная Конвенция подписана 7 сентября 2000 года, но не ратифицирована, так как она защищает в большей степени интересы усыновителей, а не детей.

Учитывая сложившуюся ситуацию с гибелью усыновленных детей и очевидным правовым пробелом в этой сфере, а также то, что проблема насилия над детьми не является проблемой только одного государства,

необходимо разработать международные эффективные механизмы проверки и контроля потенциальных усыновителей, опекунов и приемных родителей после усыновления и переезда в другую страну.

Правительством Российской Федерации уже приняты такие меры. Разработаны и подписаны Договор между Россией и Италией о сотрудничестве в области усыновления (удочерения), которым предусматривается обеспечение контроля за условиями жизни и воспитания усыновленных детей, специальную подготовку и социально-психологическое обследование кандидатов в усыновители, но пока договор не ратифицирован. Необходимо разработать аналогичные договоры

между Россией и США, а также другими иностранными государствами, граждане которых усыновляют детей.

Таким образом, заключила вице-спикер Надежда Герасимова, Государственная Дума обращается к Председателю Правительства Российской Федерации В.В.Путину о возможности ускорения подготовки и ратификации Договора между Россией и Италией о сотрудничестве в области усыновления (удочерения) и возможности активизировать процесс разработки, подписания и ратификации аналогичных договоров между Россией и США, а также другими иностранными государствами, граждане которых усыновляют российских детей.

◆ Сообщает пресс-служба губернатора

Реализация национальных проектов на Ставрополье

Состоялось заседание совета при губернаторе Ставропольского края по реализации приоритетных национальных проектов и демографической политике, провел которое первый зампреда Правительства края Юрий Белый.

Подводя итоги исполнения нацпроектов в минувшем году, Юрий Белый отметил их достаточно высокую успешность. По линии национальных проектов край получил весьма крупные средства на модернизацию жилого фонда, а также на расширение жилищного строительства, благодаря чему впервые за последние годы был преодолен порог в один миллион квадратных метров жилья, введенных в эксплуатацию. Весьма результативными оказались поставки техники по процедурам, предусмотренным госпрограммой развития сельского хозяйства, являющейся правопреемницей аграрного нацпроекта. В сфере здравоохранения и образования также были выполнены большинство показателей, предусмотренных в соответствующих нацпроектах, что способствовало улучшению общей социально-демографической ситуации в крае.

Однако все это результаты кризисного года. Теперь же ситуация в корне изменилась, и потому было бы крайне недальновидно пытаться проецировать успехи прошлого года на год нынеш-



Министр здравоохранения края Татьяна Коробова.

ний, считает Юрий Белый. Вместе с тем, несмотря на негативные внешние факторы, работать и отчитываться о результатах краевым исполнителям нацпроектов все же придется. Тому свидетельство — недавнее выступление Президента России Дмитрия Медведева, в котором тот подчеркнул необходимость выполнения всех задач, заложенных в проектах, даже в нынешних непростых условиях. Поэтому всем ответственным структурам сегодня необходимо задуматься над поиском резервов и дополнительных возможностей по выполнению возложенных задач.

На заседании были озвучены перспективы реализации приоритетных национальных проектов в нынешнем году. Так, министр здравоохранения Татьяна

Коробова сообщила о том, что по линии проекта «Здоровье» будет продолжена работа по созданию в крае сети специализированных сердечнососудистых центров. Кроме того, медики расширят перечень мероприятий в рамках нацпроекта за счет совершенствования работы онкологической службы, противотуберкулезных профилактических мер, повышения уровня оказания помощи детям с нарушениями слуха.

Первый замминистра образования Василий Лямин отметил победу в федеральном конкурсе, организованном в рамках нацпроекта «Образование», двух ставропольских колледжей — Георгиевского и Лермонтовского. Эти учебные заведения получили право работать по программе подготовки рабочих кадров и специалистов для высокотехнологичных производств, подкрепленной соответствующей финансовой поддержкой — по 15 миллионов рублей на каждое учреждение.

Заметные сложности возникли в реализации жилищного нацпроекта. Как сообщил профильный министр Игорь Стоян, экономический кризис привел к сворачиванию ипотечных программ и сделал недоступными для большинства

ставропольцев банковские кредиты. Соответственно, строительные организации края потеряли возможности для продолжения массового возведения жилых домов. В абсолютных цифрах падение пока не слишком заметно — за два первых месяца года объем жилья, введенного в эксплуатацию, составил 96% от прошлогоднего уровня. Однако, по словам Стояна, первый квартал не слишком показателен — строители сдавали дома, возведенные еще в прошлом году. И, вероятнее всего, уже в ближайшие месяцы падение объемов строительства станет более заметным.

Впрочем, есть и позитивные моменты — Ставрополье стало одним из двух регионов ЮФО, которым Федеральный фонд содействия развитию жилищного строительства в этом году планирует передать участки федеральных земель для жилищного строительства.

Весьма непросто будет выполнить ряд показателей аграрной госпрограммы, касающихся механизмов села, опасается министр сельского хозяйства края Александр Манаков.

По плану нам необходимо приобрести более тысячи тракторов, 369 зерноуборочных, 75 кормоуборочных комбайнов, а в связи с возникшими финансовыми проблемами хозяйства края могут позволить себе в разы меньшее количество техники, — отметил Манаков.

С целью оптимизации работы по реализации нацпроектов участники заседания приняли план дополнительных мер. Документ

включил в себя целый ряд новаций, касающихся каждого из приоритетных проектов. Так, в учреждениях здравоохранения планируется выделить дополнительные ставки специалистов для эффективного использования диагностического оборудования, поступившего по линии нацпроекта. Кроме того, медики намерены максимально полно охватить жителей края дополнительной диспансеризацией и иммунизацией.

В образовательной сфере запланировано создание нормативной правовой базы по дистанционному образованию детей-инвалидов и проведение учебных курсов по соответствующей подготовке педагогов.

Строительное ведомство в рамках нацпроекта «Доступное и комфортное жилье» намерено провести реорганизацию краевого оператора ипотечного жилищного кредитования ГУП «Свой дом», а также выйти на министерство регионального развития РФ с просьбой об увеличении объема средств, выделяемых из российского бюджета для обеспечения жильем категорий граждан, установленных федеральным законодательством.

Наконец, реализацию государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия дополнит разработкой нормативной базы, обеспечивающей исполнение региональных законов о порядке предоставления государственных гарантий и о краевом залоговом фонде.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ СТАНИЦА МАРЬИНСКАЯ КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

23 марта 2009 г. ст. Марьинская № 59

О результатах публичных слушаний по вопросу изменения разрешенного вида использования земельного участка, ранее предоставленного для размещения производственной базы бригады № 3, с кадастровым номером 26:35:020709:0141, для ведения личного подсобного хозяйства, принадлежащего на праве собственности Амирханьяну Сергею Михайловичу, общей площадью 4749 кв.м.

Рассмотрев материалы публичных слушаний и руководствуясь Градостроительным кодексом РФ ст. 39, от 29.12.2004 г. в ред. от 22.07.2008 г. № 148 - Ф3; Земельным кодексом РФ ст. 25, от 25.10.2001 г. в ред. от 22.07.2008 г. № 141 - Ф3; Федеральным законом РФ от 29.12.2004 г. № 191 - Ф3 в ред. от 22.07.2008 г. № 148 - Ф3 «О введении в действие Градостроительного кодекса РФ» ст. 4 п. 1.3; Федеральным законом от 06.10.2003 г. № 131 - Ф3 в ред. от 04.11.2007 г. № 253 - Ф3 «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» ст. 28 п. 3; Уставом муниципального образования станицы Марьинской Кировского района Ставропольского края, Положением о порядке организации и проведения публичных слушаний в муниципальном образовании станицы Марьинской Кировского района Ставропольского края

ПОСТАНОВЛЯЮ:

Считать состоявшимися публичные слушания, проведенные 18.03.2009 года, по вопросу изменения вида разрешенного использования земельного участка общей площадью 4749 кв.м, с кадастровым номером 26:35:020709:0141, принадлежащего на праве собственности Амирханьяну Сергею Михайловичу, ранее предоставленного для размещения производственной базы бригады № 3, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: ст. Марьинская, ул. Орджоникидзе, 67 «а».

Изменить вид разрешенного использования земельного участка общей площадью 4749 кв.м, с кадастровым номером 26:35:020709:0141, принадлежащего на праве собственности Амирханьяну Сергею Михайловичу, ранее предоставленного для размещения производственной базы бригады № 3, для ведения личного подсобного хозяйства, расположенного по адресу: ст. Марьинская, ул. Орджоникидзе, 67 «а».

Опубликовать постановление в газете «Голос времени».

Настоящее постановление вступает в силу с момента его подписания.

Глава МО ст. Марьинская Кутыко М.Л.

Положение о краевой акции «Тепло родного дома»

1. ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ.

Положение о проведении краевой акции «Тепло родного дома», посвященной празднованию Года молодежи в Российской Федерации (далее - Акция), определяет порядок проведения мероприятий на территории Ставропольского края в рамках данной акции.

В Акции принимают участие учащиеся общеобразовательных учреждений, учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования, военно-патриотические и военно-спортивные клубы Ставропольского края.

Акция проводится при непосредственной помощи и тесном взаимодействии министерств, ведомств, администраций муниципальных образований и городских округов Ставропольского края с привлечением предприятий, организаций, коммерческих и иных структур и структурных подразделений.

2. ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ.

Цели Акции:

- повышение престижа военной службы;
 - подготовка молодежи к службе в Вооруженных Силах Российской Федерации;
 - формирования у молодежи должного чувства готовности к выполнению гражданского долга и защите интересов Родины.
- Задачи Акции:
- проявление внимания и заботы к военнослужащим;
 - акцентирование внимания молодежи на патриотических ценностях российского общества.

3. ОРГАНИЗАТОРЫ АКЦИИ.

Министерство образования Ставропольского края.
Комитет Ставропольского края по делам молодежи.
Комитет Ставропольского края по информационной политике и массовым коммуникациям.
Военный комиссариат Ставропольского края.

Государственное учреждение «Ставропольский краевой центр патриотического воспитания детей и молодежи».

КОО «Союз молодежи Ставрополья».

ВПК «Русские Витязи».

4. СРОКИ И ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ АКЦИИ.

Акция проводится с 16 марта по 19 апреля 2009 года. В ходе Акции предприятия, организации, производственные общества и фирмы, индивидуальные предприниматели осуществляют сбор средств на закупку продовольствия, теплых вещей и т.п. для военнослужащих в возрасте от 18 до 30 лет. Собранные средства направляются координатору по сбору средств из внебюджетных источников.

В целях улучшения оперативности и координации проведения Акции учредителями Акции, утверждается краевой Координационный Совет со следующими функциональными полномочиями:

- утверждение сумм целевого финансирования Акции;
- формирование и утверждение списка воинских частей и подразделений, списков военнослужащих, которым будет оказываться помощь.

В целях улучшения оперативности и координации проведения Акции в городах и районах Ставропольского края, издается нормативно-правовой документ, регламентирующий условия, сроки и порядок проведения Акции, главами городских округов и муниципальных районов Ставропольского края, утверждается городской (районный) Координационный Совет со следующими функциональными полномочиями:

- организация и проведение работы по выделению, привлечению средств для оказания адресной помощи военнослужащим, в возрасте от 18 до 30 лет.
- сбор информации о земляках, проходящих воинскую службу формирование и направление списка в краевой Координационный совет Акции.

- организация отправки писем, поздравлений от молодежи, сувениров и подарков военнослужащим учащимся общеобразовательных учреждений, учреждений начального, среднего и высшего профессионального образования.

- осуществление контроля за ходом проведения Акции, размещением информации об Акции в местных средствах массовой информации.

Районными координаторами Акции являются специалисты районных, городских администраций, курирующие вопросы молодежной политики.

Координатором по сбору средств из внебюджетных источников является общественная организация военно-патриотический клуб боевых искусств и спортивных единоборств «Русские Витязи».

Зарегистрирован: Управлением юстиции Ставропольского Края 16 февраля 1996 года. Свидетельство № 715.

ИНН 2634033793.

«Ставропольпромстройбанк»
ОАО «г. Ставрополь»
р/с 40703810100000000054,
БИК 040702760,
к/с 30101810500000000760.

5. ФИНАНСИРОВАНИЕ АКЦИИ.

Проведение Акции в общеобразовательных учреждениях, учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования, военно-патриотических и военно-спортивных клубах Ставропольского края по месту жительства осуществляется за счет средств бюджетов городских округов и муниципальных районов Ставропольского края.

Проведение Акции в воинских частях и подразделениях финансируется за счет средств, привлеченных из внебюджетных источников.

Министерство образования Ставропольского края.
Комитет Ставропольского края по делам молодежи.

Отчет об исполнении бюджета администрации МО Горнозаводского сельсовета на 1 января 2009 г.

1. Доходы бюджета

Наименование показателя	Код строки	Код дохода по КД	Утверждено бюджетами городских и сельских поселений	Исполнено по бюджетам городских и сельских поселений
1	2	3	10	18
Доходы бюджета - ИТОГО	10	000 8 50 00000 00 0000 000	8 690 707,62	10 081 420,01
НАЛОГОВЫЕ И МЕНАЛОГОВЫЕ ДОХОДЫ	10	000 1 00 00000 00 0000 000	1 778 519,62	3 169 232,01
НАЛОГИ НА ПРИБЫЛЬ, ДОХОДЫ	10	000 1 01 00000 00 0000 000	575 000,00	796 377,65
Налог на доходы физических лиц	10	000 1 01 02000 01 0000 110	575 000,00	796 377,65
НАЛОГИ НА СОВОКУПНЫЙ ДОХОД	10	000 1 05 00000 00 0000 000	16 000,00	308 674,53
Единый сельскохозяйственный налог	10	000 1 05 03000 01 0000 110	16 000,00	308 674,53
НАЛОГИ НА ИМУЩЕСТВО	10	000 1 06 00000 00 0000 000	850 000,00	1 600 482,77
Налог на имущество физических лиц	10	000 1 06 01000 00 0000 110	50 000,00	70 137,54
Налог на имущество физических лиц, взимаемый по ставкам, применяемым к объектам налогообложения, расположенным в границах поселений	10	000 1 06 01030 10 0000 110	50 000,00	70 137,54
Земельный налог	10	000 1 06 06000 00 0000 110	800 000,00	1 530 345,23
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ И ПЕРЕРАСЧЕТЫ ПО ОТМЕНЕННЫМ НАЛОГАМ, СБОРАМ И ИНЫМ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ПЛАТЕЖАМ	10	000 1 09 00000 00 0000 000		10 267,65
ДОХОДЫ ОТ ИСПОЛЬЗОВАНИЯ ИМУЩЕСТВА, НАХОДЯЩЕГОСЯ В ГОСУДАРСТВЕННОЙ И МУНИЦИПАЛЬНОЙ СОБСТВЕННОСТИ	10	000 1 11 00000 00 0000 000	400 000,00	506 341,56
Доходы от продажи материальных и нематериальных активов	10	000 1 14 00000 00 0000 000		7 168,23
ШТРАФЫ, САНКЦИИ, ВОЗМЕЩЕНИЕ УЩЕРБА	10	000 1 16 00000 00 0000 000	3 000,00	5 400,00
Доходы бюджетов бюджетной системы Российской Федерации от возврата остатков субсидий и субвенций прошлых лет	10	000 1 18 00000 00 0000 000	135 880,21	135 880,21
ВОЗВРАТ ОСТАТКОВ СУБСИДИЙ И СУБВЕНЦИЙ ПРОШЛЫХ ЛЕТ	10	000 1 19 00000 00 0000 000	-201 360,59	-201 360,59
БЕЗВОЗМЕЗДНЫЕ ПОСТУПЛЕНИЯ	10	000 2 00 00000 00 0000 000	6 873 790,00	6 873 790,00
Безвозмездные поступления от других бюджетов бюджетной системы Российской Федерации	10	000 2 02 00000 00 0000 000	6 873 790,00	6 873 790,00
Дотации бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований	10	000 2 02 01000 00 0000 151	6 480 000,00	6 480 000,00
Доходы от предпринимательской и иной приносящей доход деятельности	10	000 3 00 00000 00 0000 000	38 398,00	38 398,00

2. Расходы бюджета 2008 г.

(№129)

Наименование показателя	Код строки	Код расхода по ФКР,ЭКР	Утверждено бюджетами городских и сельских поселений	Исполнено по бюджетам городских и сельских поселений
1	2	3	10	18
Расходы бюджета - ИТОГО	200	000 9800 0000000 000 000	10 209 292,62	9 950 311,59
Общегосударственные вопросы	200	000 0100 0000000 000 000	2 732 565,23	2 726 042,55
Расходы	200	000 0100 0000000 000 200	2 458 224,23	2 451 710,33
Функционирование высшего должностного лица субъекта Российской Федерации и муниципального образования	200	000 0102 0000000 000 000	430 716,00	430 714,65
Расходы	200	000 0102 0000000 000 200	430 716,00	430 714,65
Функционирование Правительства Российской Федерации, высших исполнительных органов государственной власти субъектов Российской Федерации, местных администраций	200	000 0104 0000000 000 000	2 282 291,23	2 275 769,90
Национальная оборона	200	000 0200 0000000 000 000	118 370,39	118 370,39
Мобилизационная и внебюджетная подготовка	200	000 0203 0000000 000 000	118 370,39	118 370,39
Национальная безопасность и правоохранительная деятельность	200	000 0300 0000000 000 000	349 998,39	349 982,59
Защита населения и территории от последствий чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера, гражданская оборона	200	000 0309 0000000 000 000	349 998,39	349 982,59
Заработная плата	200	000 0309 0000000 000 211	238 479,03	238 479,03
Жилищно-коммунальное хозяйство	200	000 0500 0000000 000 000	1 294 453,34	1 266 829,91
Благоустройство	200	000 0503 0000000 000 000	1 294 453,34	1 266 829,91
Культура, кинематография, средства массовой информации	200	000 0800 0000000 000 000	2 852 437,00	2 835 774,27
Расходы	200	000 0800 0000000 000 200	1 895 510,22	1 878 994,21
Культура	200	000 0801 0000000 000 000	2 043 298,00	2 026 635,27
Прочие выплаты	200	000 0801 0000000 000 212	106 592,00	106 560,00
Другие вопросы в области культуры, кинематографии, средств массовой информации	200	000 0806 0000000 000 000	809 139,00	809 139,00
Поступление нефинансовых активов	200	000 0806 0000000 000 300	809 139,00	809 139,00
Здравоохранение, физическая культура и спорт	200	000 0900 0000000 000 000	101 000,00	95 711,88
Физическая культура и спорт	200	000 0908 0000000 000 000	101 000,00	95 711,88
Расходы	200	000 0908 0000000 000 200	101 000,00	95 711,88
Социальная политика	200	000 1000 0000000 000 000	332 468,27	129 600,00
Социальное обеспечение населения	200	000 1003 0000000 000 000	332 468,27	129 600,00
Межбюджетные трансферты	200	000 1100 0000000 000 000	2 428 000,00	2 428 000,00
Результат исполнения бюджета (дефицит «-», профицит «+»)	450	000 7900 0000000 000 000	-1 518 585,00	131 108,42

СОВЕТ ДЕПУТАТОВ МУНИЦИПАЛЬНОГО ОБРАЗОВАНИЯ ГОРНОЗАВОДСКОГО СЕЛЬСОВЕТА КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ
третьего созыва

РЕШЕНИЕ

20 марта 2009 года
с Горнозаводское №12

Об утверждении отчета об исполнении бюджета МО Горнозаводского сельсовета за 2008 г.

В соответствии с Уставом муниципального образования Горнозаводского сельсовета, Подкомитетом о порядке организации и проведения публичных слушаний на территории муниципального образования Горнозаводского сельсовета, рассмотрев итоговые материалы оргкомитета по проведению публичных слушаний на территории муниципального образования Горнозаводского сельсовета по теме «Отчет об исполнении бюджета муниципального образования Горнозаводского сельсовета за 2008 год»

РЕШИЛ

1. Утвердить отчет об исполнении бюджета муниципального образования Горнозаводского сельсовета за 2008 год.

2. Решение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Председательствующий на заседании Совета депутатов глава муниципального образования Горнозаводского сельсовета **В.И.Шабунин**, (№129)

ИЗВЕЩЕНИЕ

Администрация МО Новосредненского сельсовета Кировского района Ставропольского края информирует о возможном предоставлении в аренду земельного участка площадью 1540 кв.м, кадастровый номер 26:35:080403:0271, из земель населенных пунктов для личного подсобного хозяйства, расположенных по адресу: Ставропольский край, Кировский район, п. Коммак, ул.Чухина, 113. Прием заявлений осуществляется в месячный срок со дня опубликования по адресу: п. Коммак, ул.Ленина, 33, администрация МО Новосредненского сельсовета. (№129)

Улыбнитесь!

Дверь распахивается, и в комнату бежит парень:

- Здорово, папа!

Отец сидит у компьютера и, не поворачивая головы, кричит:

- Ты где столько времени болтался?!

- В армии, папа...

- Чем отличается флегматик от холерика?

- Флегматик знает, что 2+2=5 и спокоен, а холерик уверен, что 2+2=4, но нервничает.

- Мама, купи собачку!

- Нет!

- Ну, пожаааайте, купи!

- Я же сказала, нет! Продай кому-нибудь другому!

Куплю:

лом золота (583/585) по 400 руб., зубные коронки по 500 руб. за 1 грамм; военные, трудовые значки, сабли, кортики. Возможен выезд на дом. Телефоны: 8-962-43-199-32, 8-962-016-58-62. (№129)

РЕАЛИЗУЕМ

ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОМБИКОРМА



- кормовые концентраты «WAFI», Голландия
- заменители молока «Schils», Голландия,
- кормовые добавки,
- премиксы.

СТАВРОПОЛЬ

(4-4, №77)

Обращаться: КБР, г. Майский, ул. Энгельса, 48, тел. 8-962-413-51-31

Установка спутникового телевидения по доступным ценам. Ремонт спутниковых ресиверов. Обслуживание и ремонт копировально-множительной техники. Обращаться: г. Новонавловск, ул. Комсомольская, 8, магазин «Матрица-N». Телефон: 8-903-444-67-08. (1-2, №127)



Продаются суточные петушки 2.04; 3.04; 6.04, 7.04.

Обращаться по телефону: 2-08-56. (1-2, №120)

Погода



Как обещают синоптики, в среду - без осадков (+6+13° С), в четверг потеплеет до +12+18°, в ночь - до -1; в пятницу сохранится слабая облачность и температура воздуха днем по-прежнему будет вполне весенней: 10-16° С со знаком плюс.

Учредители: Министерство массовых коммуникаций, информационных технологий и связи Ставропольского края, ГУ «Редакция Кировской районной газеты «Голос времени». Время подписания в печать по графику - в 14.00. Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Федеральной службой по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия. Регистрационное свидетельство ПИ № ФС 19-0823 от 29 ноября 2007г.

Газета выходит по средам и субботам

Адрес редакции: г. Новонавловск, ул. Октябрьская, 4. Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-04, корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51, бухгалтер - 4-40-51. Газета набрана и сверстана на компьютере в редакции газеты «Голос времени»

Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.